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AptBuntixéc Mébodol oe IlpoypopuotioTind
[TepLBaAroy

2X0TOG TOL €QYUOTNELOL EVOL M YVWELULLOL TOV QOLTNTY LE TNV
évvora NG optbunTixng emiAvong eELowoewy xaL eLOLXOTEQN UE
™y emavaAnmtixy] pébodo Newton, n ool vAoToLeiTon
TpoypaupaTLoTixd o MatLAB. Ewdixdtepa, o @ortntig O
ooyoAnbel pe Tor TOPARATW avTLXELpHEVL

@ Apbuntind Enihvon EElodoewmy
@ Méfodog Newton
@ MébOodog Newton - AAydpLBuoc
@ MébOodog Newton - YAomoinon
@ Mé6odog Newton - [lapadelypoto

Ap. Anuitpng Bapodung Apburnrtinég Mébodol (E 6) Sentépfprog 2015 2/17



Mé6odoc Newton

@ Ymoloyiopog ptag piloag g eElowong f(x) = 0 pe opyix
TLUN Xo-
e Eioodog
» H ovvéptnon f(x)
» H mopdywyog cuvéptnon f/(x)
» H opywxn Ttpn xo
1
» H oxpifeta oe dexadwna Pnepia (tol = 210")
» O péyrotog aptbuodg emoavarndewy
e 'EEodocg
» H mpooeyyiotiny pilo
» Mrvopo amotuyiog
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MéBodoc Newton - AAyopLOp.oc

EIZOAOZX: f(x), f'(x), xo, tol, n
BHMA 1 Oéoe i =2, x(1) = x
BHMA 2 Otav i <= n extéAeoe ta Pripota 3 — 5
flx(i—1))
frx(i=1))
BHMA 4 Av f(x(i)) =01 |x(i) — x(i — 1)| < tol téte
EEOAOX: 7o x(i) eivar n Aoan, teppdtios
BHMA 5 @éoci=i+1
BHMA 6 EEOAOX: H pébodog eEqvtAnoe OAeg Tig
emovaAN)eLs, TeppdTLoE

BHMA 3 ©éoe x(i) =x(i — 1) —
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MéBodoc Newton - YAomoinon

@ YAomoinon g pebddov Newton oe cvvdptnon MarLaB

function out=newton (f, df, x1, tol, n)
x(1)=x1;
i=2;
while i<=n
x(1)=x(1-1)-f(x(i-1))/df(x(i-1));
if £f(x(1))==0 || abs(x(i)-x(i-1))<tol
break;
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MéBodoc Newton - YAomoinon

k=1:1;
end
out=[k', x(k)', f£(x(k))"']l;
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MéBodoc Newton - Tlopddetypon 1

Na Bpebei 1 pilo g ovvdpong flx) = x* — 2x — 5 pe
©wébodo Newton, pe opytxn ttpun 1 pe axpifeta 8 dexodixwy
Pnelwy xor pe péytoto opthud emavorndewy 50.

Ye MatLaB Oa €yovpe

@ opilovue TV cuvapTon f(x)
f=inline('x."3-2*x-5")

@ opilovpe ™V TOPAYWYO cvvaeTNoT f'(x)
df=inline ('3*x."2-2") '

@ XOAODUE TYV CLYAPTNOYN Newton UE To XATAAANAL
oplopoto
out=newton (f, df, 1, 1/2*107~-8, 50)

Ty ToPEYWYO GLVEPTNON LTTOPOVILE VoL TNY 0PLOOVUE KoL UE
O TOUATOTIOLNUEVO TPOTTO
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MéBodoc Newton - Tlopddetypon 1

>> f=inline('x."3-2*x-5")
f =

Inline function:
f(x) = x.73-2*x-5

>> df=inline ('3*x.%2-2")
df =

Inline function:
df (x) = 3*x.72-2

>> out=newton (f, df, 1, 1/2*10~-8, 50)

out =

tong Bapodung Apburnrtinég Mébodol (E 6)
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MéBodoc Newton - Tlopddetypon 1

1 1 -6
2 7 324
3 4.76551724137931 93.6945987125343
4 3.34870275948028 25.8543115461301
5 2.53159964100251 6.16181457004877
6 2.17391588493923 0.925899647287488
7 2.09788368644176 0.0372620055958821
8 2.09455771585006 6.95840817304116e-005
9 2.09455148156421 2.44225084600203e-010
10 2.09455148154233 -8.88178419700125e-016
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MéBodoc Newton - Tlopddetypon 1

Amé Tov mivaxo out TOV OTTOLO ETTLOTPEQPEL 1| GLYAPTNON
newton TOEATNEOVUE Tow €ENG:
@ [t Tov voAroYLopd TNg pilag exteAéotnxay 10
emowvahieLg (tpedytn oThAN)
e H mpooeyyiotixn ttun tng ptlog sivor
x10 = 2.09455148154233 (Sebtepn oTHAN)
e H T tng ovvéptnong sivor
flx10) = —8.88178419700125 x 107916 (tpitn othAn)

e Emopévwg, n Adon oto TpoPAnua elvol
X109 = 2.09455148154233

Ap. Anuritone Bapodung ApBunrinég Mébodot (E 6) Sentépfprog 2015
C nunTENg poopng oLun <

10 /17



MéBodoc Newton - Ilopddetypon 2
Eiduxn mepintwon

No Bpebel n pilo g ovvdptong flx) = ;; 1
Newton, pe axpifeto 8 dexadixwy Pneiwy xol pe néyLtoto
oL emovondewy 50.

@ 1 THPATIEAVL CLYAPTNOY €XEL TTPOPOVY pilo To 3

@ £yeL LOLOLOPPTN Yro(pva’] TOPACTAON

pe ™ pébodo

@ TAnoL&lel oto PNdEV HTOY TO X — 0O 0L X — —00
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MéBodoc Newton - Ilopddetypon 2

Emopévwg, oe MatLaB Oa €yovpe

@ opilovpe ™V ovvdptnom f(x)
f=inline (' (x-3)./(x.72+1)")

@ opilovpe ™V TOEAYWYO cvvaETNoT f'(x)
syms X
df=inline (diff ((x-3)./(x.72+41)))*
N o€ OAAeg exd00elg Tov MATLAB
df=inline (diff (sym(£f)))?

Y'oAoYilel TNV TOEEYWYO WLOG GUUBOALXAG EXPEAONG XOL LOG
emtoteépel inline function

YroAoYilel Ty mopdywyo prog inline function xot pog emoTEéQeL
inline function
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MéBodoc Newton - Ilopddetypon 2

@ XOAOVDUE TYV GLYEPTYNOYN newton UE To XATAAANAL
oplopoto, LE oYL TLUN 2
out=newton (f, df, 2, 1/2*107-8, 50)
WLOG ETTLOTPEQPEL X7 = 3

@ VW, UE oPYLX TLUN D
out=newton(f, df, 5, 1/2*107-8, 50)
KLog ETLOTEEQEL X590 = —660095034734379, SnAadn,
EXTEAETTNUE O PEYLOTOG apLOdc Twy emavaAPewy
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MéBodoc Newton - Ilopddetypon 3

Noa Bpebei 1 et pilo Tg ovvdpong flx) = x? — 2x — 5 pe
™ ©ébodo Newton, pe axpifeta 8 dexadinwy Pnelwy xot e
HeEyLoto optpd emavoiPewy 50.

o [ va Bpovpue v Betinn ptla g ouvdptnorg Ho Tpémet
TEWTA YO BPOVUE YLD XOXTAAANAN AEYLXY] TLUY LE TNV
Bonbela T YooPLUNG TOPEOTOONG TNG CLYEPTNOTG.

@ XyedLALOLUE TNV TNV YPUPLXY] TTAPAOTOON TNG
ovvépnorg oto Stéotnuo [—10, 10] xow emtAéyovpe Ty
HOTEAANAY cLOYLXN TLUY).

@ ATO TNy YPoQLXY] TTOPACTOGN TNG CLYAPTNONG ETULAEYOLUE
QYLK TLUN TO 4.

Ap. Anuitpng Bapodung Apburnrtinég Mébodol (E 6) SentéuPorog 2015 14 /17



MéBodoc Newton - Ilopddetypon 3
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Tyfuo: Tpopunh mopdotoon g ouvdptnong f(x) = x? — 2x — 5
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MéBodoc Newton - Ilopddetypon 3

No Bpebel 1 Betiny] pila g ovvdptnong flx) = x* — 2x — 5 pe
™ ©ébodo Newton, pe axpifeio 8 dexoadinwy Pneiwy ol Ue
©eéytoto optbud emavorpewy 50.

Ye MatLAB O €xovpe

@ optlovpe ™V ovvédpTNnom f(x)
f=inline('x."2-2*x-5")

@ optlovpe ™V TaPAYWYO cuvdpTnoN f'(x)
syms x
df=inline(diff (x.72-2*x-5))

@ XOAOVUE TNY OLVAPTNOYN newton UE T XATEAANA
oplop.ato
newton (£, df, 4, 1/2*107~-8, 50)
xg = 3.44948974278318
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Aoxnon

Atveton M ouvapTnom

flx) =€+ 5x—10

@ Noa Bpebel n pila Tng ovvapong pe ™ wébodo Newton,
Ke opytxn Tt X = 0 pe axpifetor 12 dexadixwy Pneiny
%ot pe ULéytoto apltbud emavaindewy 50.

o Na Bpebel n axpifeta os dexaduxd Pneio oL €xovy ot
TLLEG Xg XOL X7.

o Na Bpebel n axpifeta oe onpovtind Pneio Tov €xovy oL
TLLES Xg XOL X7.
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